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I disse dager er det 30 år siden Mesna Kartonfabrikk på 

Lillehammer gikk konkurs. Året etter ble også driften ved Toten 

Cellulosefabrikk ved Gjøvik innstilt. Dette var dramatisk for 

avsetningen av massevirke for skogeierne i vårt distrikt. 

Interessant er det å merke seg uttalelsene fra skogsiden i denne 

forbindelsen. Til tross for disse nedleggingene ble det gitt uttrykk 

for offensiv optimisme med hensyn til avsetningsmulighetene på 

sikt. Det ble vist til at det snart kom til å bli underskudd på virke i 

det internasjonale markedet. Den største bekymringen var frykten 

for kostnadsutviklingen i Norge. Noen argumenter ser ut til å stå 

seg over tid!

EU har innført ambisiøse mål for fornybar energi. 20-20-2020 

målet innebærer blant annet et mål om at 20 % av energien skal 

være fornybar innen 2020. Summerer vi opp de enkelte lands 

planer for å nå dette målet, ser vi at de baseres på at omtrent 

halvparten av dette skal komme fra bioenergi. Samtidig skal det 

produseres både trelast, papir og kartong. Regnestykket går da 

ikke i hop med tilveksten i de europeiske skogene. Selvsagt er det 

mulig å øke skogproduksjonen over tid, men det vil uansett bli et 

underskudd på fiber dersom disse målene skal nås innen 2020 ved 

hjelp av trefiber. Samme regnestykket kan vi gjøre globalt 	

– tendensen er økende forbruk og synkende tilvekst. I Norge er 	

vi i en annen situasjon – vi avvirker under halvparten av nyttbar 

tilvekst.

Klima- og forurensningsdirektoratet viser i rapporten Klimakur til 

flere gode tiltak basert på skog og tre som de billigste og enkleste 

måtene å nå klimamålene på også for Norge. Disse rådene må 

Regjeringen ta inn over seg i sin politikkutforming for norsk skog-

bruk. I deler av det sentrale politiske miljøet har det virket som om 

interessen for skogbruk er størst når skogen ligger på andre siden 

av ekvator. Ser imidlertid tegn til at oppmerksomheten om vårt 

hjemlige bærekraftige skogbruks muligheter - både i verdiskaping 

og i klimasammenheng - er i ferd med å øke. En konsekvens må bli 

at skogbrukets muligheter som næring må vies høyere prioritet. 

Vår oljeøkonomi har overskygget nødvendigheten av å satse på 

en skogbruksnæring som grunnlag for framtidig verdiskapning og 

bidrag til å løse velferdsutfordringene i framtiden.

Det nylig avholdte representantskapsmøtet i Mjøsen Skog BA 

diskuterte Organisasjonsutvalgets innstilling for ny modell 	

for lokalleddet i Mjøsen Skog BA. Utvalget er delt når det gjelder 

forslag til løsning. Men utvalget er helt enig om behovet for 	

å styrke regionnivået og å etablere tettere samhandling med 

allmenningene og Pihl. Uenigheten dreier seg om regionmodellen 

skal ha ett eller to nivåer. Og det er gode argumenter for begge 

forslagene til organisering. Vi håper det blir en god diskusjon 	

i lokallagene om de ulike modeller ut over vinteren, slik at endelig 

konklusjon kan trekkes på et så godt fundament som mulig i løpet 

av neste år.

Tilbake til Mesna Kartonfabrikk. Ikke mye som minner om 

fabrikken når vi i dag besøker området med Strandtorget kjøpe-

senter som motor. Bildet minner oss om at ting stadig er i endring. 

Endringer som krever at skogeiersamvirket er dynamisk og endrer 

seg for å kunne løse sine oppgaver til beste for sine eiere. At flere 

av våre eiere kanskje har et nærmere forhold til Strandtorget enn 

til skogeiersamvirket må vi ta på alvor i måten vi organiserer oss 

på for å være attraktive for framtiden. Men en ting må ligge fast, 

skogeiersamvirket skal være det beste redskapet for den enkelte 

skogeier. Vi er til for skogeieren - ikke omvendt. Banalt og enkelt, 

men viktig å holde fast ved. 

Benytter anledningen til å ønske alle våre eiere, ansatte og 

forbindelser en fredfylt jul og et framgangsrikt godt nytt skogår!

komme     n tar 
av Even Mengshoel
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Det er godt marked for cellulose. Markedet 
ble påvirket av jordskjelvet i Chile som satte 
flere fabrikker ut av produksjon. Pristoppen 
på cellulose har passert, men det forventes 
fortsatt priser på et høyt nivå i 2011.

Segmentene kjemi og kartong går også 	
bra og tjener rimelig bra med penger. 	
Det forventes at den positive utviklingen 
videreføres kommende år. 

Mjøsen Skogs massevirkepriser fram til 
årsskiftet (henteklart seinest 15. desember):

Massevirke gran:	 255 – 270 kr/m³ (*)
Massevirke furu:	 245 – 255 kr/m³ (*)
Energigran:	 245 kr/m³
Tørrgran (Øyer og sør):	 255 kr/m³
(*) Første gangs tynning i gran og furu uavhengig om det 
tas ut sagtømmer eller ikke: Tillegg på 20 kr/m³

Treforedlingsindustriens muligheter for 
fiberimport til en lav pris er redusert 
betydelig de siste årene. Dette fører til at 
etterspørselen etter massevirke er stor, 	
og vi konstaterer at det fra kjøperne er stor 
interesse for å kjøpe massevirke fra Mjøsen 
Skog. Dette burde tilsi at massevirkeprisene 
får et ytterligere løft oppover fra årsskiftet.

AV BJØRN NÆSVOLD
bn@mjosen.no

trelast

Kontakt din skogbruksleder 	
for detaljert prisinformasjon! 

sAGTØMMER MASSEVIRKE

MarkedsBildet

Trelast/Sagtømmer
Sammenlignet med 2009 har trelast
markedet i 2010 hatt en meget positiv 
utvikling. I Europa har forbruket av trelast 
økt en del i forhold til bunnåret i fjor, men 
det er fortsatt langt igjen til en når nivået 
før finanskrisen. I USA er fortsatt bolig
byggingen på et historisk lavt nivå.

Til tross for fortsatt lav byggeaktivitet har 
eksportprisene i år økt og lå fram til sept
ember på et rimelig bra nivå. Eksportprisene 
på trelast gikk nedover i november, og inn-
landsprisene er under sterkt press. De siste 
signaler fra sagbrukene i Norden går ut på at 

n	God avsetning på alle sortiment

n	Priser:
l	 Forventer økte massevirkepriser
l	 Sagtømmerprisene kan komme 

under press
l	 Forventer å opprettholde like høy 

rotnetto som i høst

n	Utnytt god etterspørsel og pris
oppgangen nå – ta kontakt med 
din skogbruksleder og planlegg 
hogstaktiviteten for 2011.

trelastlagrene er økende fram mot vinteren 
og at etterspørselen går nedover. Det er 
fortsatt usikkert om det er sesongmessige 
variasjoner eller om det er tydelige tegn 
på nedgang i byggeaktiviteten på grunn av 
økonomiske forhold. 

Nivå sagtømmerpriser fram til årsskiftet 
(henteklart seinest 15. desember):

Gran: Snittpris 	 500 kr/m³
Furu: Snittpris 	 475 kr/m³

Sagtømmerprisene vil variere etter dimen-
sjonssammensetningen. Hvis en har skog 
hvor en kan få ut en stor gjennomsnitts-
stokk, vil sagtømmerprisen bli høyere enn 
snittprisen og motsatt ved små dimensjoner. 

De siste ukene konstateres det at sagtøm-
merprisene i Sverige er senket. Med bak-
grunn i markedsforholdene kan en forvente 
at sagtømmerprisene kommer under press 
fra årsskiftet. Prisene for vinteren forventes 
å være avklart i løpet av desember måned.

Treforedling/Massevirke
Markedsmessig er det stor forskjell på de 
ulike segmentene innen treforedling. 	
Treholdig trykkpapir med magasin- og avis
papir sliter med lave priser. Innen dette 
segmentet forventes det en prisoppgang fra 
årsskiftet. 

FOTO:  JON HARBY
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Hovedrevisjon 	
for FSC gjennomført

Bestyrer Knut Johan Hoel, Toten Almenning Lodd 
4 og 5 (t.v.) forklarer prosedyrene ved skogsdrift 
til revisorene Karina S. Kitnæs og Anne Schelde 
Damgaard fra Orbicon samt kvalitets- og miljøleder 
Jan Gaute Lie i Mjøsen Skog. I bakgrunnen maskin-
fører Christian Høgberget. FOTO:  REIDAR HAUGAN

Mjøsen Skog har igangsatt FSC-sertifi-
seringsprosessen som følge av markeds-
signaler. Norge innehar ikke en nasjonal 
FSC-standard, derfor vil Mjøsen Skog bli 
direktesertifisert av et FSC-akkreditert 
selskap.

Den 19.–22. oktober ble det gjennomført 
hovedevaluering av Mjøsen Skog. Evaluer
ingen ble gjennomført av det danske konsu-
lentfirmaet Orbicon, som er Soil Association 
Woodmarks skandinaviske representant 
innen FSC-sertifisering.

FSC-sertifisering vil bli et frivillig tillegg til 
dagens PEFC-sertifisering. En andelseier som 
ønsker å kunne levere FSC-sertifisert virke 
må inngå en skriftlig avtale med Mjøsen Skog 
hvor andelseier forplikter seg til å følge FSCs 
prinsipper og kriterier.

Revisjonsrapporten vil foreligge i midten av 
desember. Følg med på www.mjosen.no

AV JAN GAUTE LIE
jgl@mjosen.no

Even Haugen har tidligere jobbet som 
skogsentreprenør. Nå er han virkeskontroller 	

i Mjøsen Skog, med tømmerklave og 	
PC som viktig redskap. 	

FOTO:  BERIT SANNESS

I oktober ble Mjøsen Skog 
hovedevaluert med sikte på å bli 	
FSC-sertifisert innen rimelig tid. 
En FSC-sertifisering vil komme 
som et tillegg til dagens PEFC-
sertifisering. 

Mjøsen Skog gjennomfører årlig 
kontroll av måleutrustningen på 
hogstmaskinene til samarbeidende 
entreprenører. Målet er å sikre at 
maskinene kapper tømmeret riktig. 

Kontroll av utstyr
Mjøsen Skog kontrollerer at maskinenes 
lengde- og diametermåling er korrekte. Dette 
er avgjørende for å kappe riktig i forhold 
til prislister fra sagbrukene. Korrekt måling 

Etter den sterkt negative utviklingen, som 
for sagtømmer preget hele 2008 og første 
halvår 2009, samt for massevirke største 
delen av 2009, så har inneværende år hatt 
en helt annen utvikling. God avsetning for 
alle hovedsortimentene, og en positiv pris-
utvikling på både sagtømmer og massevirke, 
har gitt merkbart utslag på aktiviteten.

Rekord i mars
Innmålingen var rekordhøy i mars 2010, 	
da den endte opp på 105 461 m3. Aldri før 
har det blitt innmålt så mye på én måned 
gjennom Mjøsen Skog!

Økning på årsbasis
Ved utgangen av oktober er det innmålt 	
714 306 m3, som er 9 % mer enn ved samme 
tid i fjor. Økningen har i sin helhet kommet 
på gran; 63 000 m3. Innmålingen av furu er 
noe mindre enn i fjor.

Mer sagtømmer
Sagtømmerandelen er 6 % høyere ved 
utgangen av oktober i år sammenliknet med 
i fjor. Den positive utviklingen ser ut til å 
holde seg ut året.

AV JON HARBY
jh@mjosen.no

Innmålingstakten har vært bra 
i hele år. Det ligger an til at 
tømmeromsetningen gjennom 
Mjøsen Skog vil øke betydelig 
sammenliknet med 2009.

Riktig kapping – skogeiers fortjeneste

Høy
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Vinterens 	
brenselleveranser i full gang
Biobrenselkjelene hos våre kunder har vært i gang siden 
begynnelsen av oktober. Med kulden som har lagt seg 
over Innlandet i det siste går brenselleveransene nå 
for fullt. For Mjøsen Skog betyr dette at det produseres 
med to terrenggående flishoggere i skog, og det kjøres 
ut over 30 vogntoglass med stammevedflis hver uke fra 
Rudshøgda terminal.

Til tross for en nedbørsrik sommer og høst har vi opp-
nådd en relativt god tørk på brenselråstoffet, slik at våre 
leveranser holder en gjennomgående god kvalitet. Med 
de avtaler som er inngått vil Mjøsen Skog levere over 
200 000 m³l brenselflis gjennom vinteren.

Brenselsikrer skogeier best mulig prisutbytte på 
sin tømmerleveranse.

Det gjennomføres også kontroll av GPS-
utrustningen i maskinene for å sikre at 
maskinene er på riktig sted i skogen, slik 
at det ikke kjøres inn i nøkkelbiotoper 
eller over på naboens eiendom.

Fokus på kvalitet
Mjøsen Skog samler også inn data på 
måling og økonomi fra tømmermålingen, 
samt data fra hver enkelt maskin og sam-
menstiller dette. Hver enkelt maskin får 
tilbakemelding på hvordan maskinen tref-

aktivitet i 2010

fer med kappingen i forhold til lengde
klasser, og hvordan tømmeret kappes 	
i forhold til kvalitetskrav som krok og 
kvist m.m. 

Kontrollmålingene følges opp med tiltak 	
for å forbedre den enkelte maskin. 
Kontrollarbeid og oppfølging er viktig 
for å oppnå ønsket resultat i forhold til 
kvalitetskrav og økonomisk utbytte til 
skogeier.

AV EVEN HAUGEN
eh@mjosen.no
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Akkumulert innmålt kvantum 	
i Mjøsen Skog i 2010 sammenliknet med 2009

Foto: Jon Harby
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Prosjektfakta

●● Prosjektet skal bidra til at skogeiere og 	

samfunnet skal ha økt nytte av 	

investeringer i skogbruksplanlegging

●● Det skal utvikles og testes en metode for å øke aktiviteten i 

skogbruket med utgangspunkt i moderne kommunikasjon og 

oppdaterte skogbruksplandata

●● Sel og Østre Toten er testkommuner

●● Gjennomføres i samarbeid med Skog og Landskap, Fylkes-

mennene i Oppland og Hedmark og kommunene  Østre Toten 

og Sel

●● Varighet 2010 – 2013

Du savner kanskje en fagperson å diskutere muligheter og 
tiltak med, og enkel tilgang til opplysninger om skogen?

Gjennom prosjektet VerdiVekst ønsker Mjøsen Skog å 
gjøre noe med dette.

Å eie skog gir deg muligheter – men også ansvar. 
Samfunnet rundt deg ønsker en aktiv næringsmessig 
forvaltning av skogressursene i landet, som sikrer en 
bærekraftig utvikling av natur og velferd. Derfor gis det 
blant annet offentlig støtte til skogbruksplaner. Det er 
likevel du som eier som må ta ansvar og beslutninger om 
hvordan du vil drive skogbruk på din eiendom.

Etterspurte løsninger
Undersøkelser viser at skogeieren etterspør webbaserte 
løsninger for skogbruksplan. Allma Eiendom gir deg denne 
muligheten. I tillegg erfarer vi at flere skogeiere ønsker 
en tettere og bedre relasjon til en fagperson for å kunne 
diskutere muligheter og tiltak på eiendommen. Gjennom 
VerdiVekst vil du få muligheten til nettopp det.

Oppdaterte skogbruksplaner – økt aktivitet
Skogbruksplanen er viktig som beslutningstøtte. 	
Prosjektet skal teste ut løsninger for oppdatering av 
skogbruksplanen. Når ett bestand hogges, oppdateres 
bestandsdataene i planen. Resten av skogen vil bli fram-
skrevet med tilvekst, alder mv. Du skal enkelt kunne slå 
opp i din oppdaterte skogbruksplan på web, når du vil og 
hvor du vil. Et godt verktøy for å fatte beslutninger.

Sel og Østre Toten testkommuner
Sel og Østre Toten har nye digitale skogbrukstakster fra 
2008. Her vil alle med nye skogbruksplaner bli kontaktet, 
med tilbud om en gjennomgang av den nye skogbruks
planen og informasjon om VerdiVekst.

Det er om lag 300 nye skogbruksplaner i hver av 
kommunene. Ønsker du å bli kontaktet tidlig, så meld din 
interesse til skogbrukslederne i Sel og Østre Toten eller til 
prosjektleder Andreas Holen.

AV ANDREAS HOLEN
ah@mjosen.no

VERDIVEKST 
– med Mjøsen Skog

Er du av dem som går med en følelse 	
av at du har noe ugjort i skogen? 	
Og som mangler en oppdatert oversikt 	
over skogressursene dine?
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Politikerne var spørrelystne og kommenterte 
at det var positivt at skognæringen var 
tydelig i sine ønsker og prioriteringer. Skog-
næringen venter på at politikerne følger opp.

«Look to Sweden»
– Både Sverige og Finland ligger langt foran 
oss når det gjelder rammebetingelser for 
transport. Sverige har tillatt 60 tonn total-
vekt på 24 m lange vogntog siden 1980. 	
Nå ønsker industrien og myndighetene 	
i Sverige mer tømmer på hvert vogntog. 	
Vi trenger en tilsvarende offensiv i Norge, sa 
Ove Bergfjord, daglig leder i Transportfelles-
skapet Østlandet.

Ønsker økt tillatt totalvekt
Fire helt like vogntog fylt med tømmervolum 
tilsv arende henholdsvis 40 tonn, 50 tonn, 	
56 tonn og 60 tonn totalvekt illustrerte 
konsekvensen av ulike rammebetingelser. 	
Tillates 60 tonn totalvekt, kan vogntoget 
fylles opp. Med kun 40 tonn kjører vogntoget 
rundt med halvfullt lass. 

Gi oss svenske 	
transportregler!

Utfordring til politikerne
Fjern flaskehalsene! Ofte er det bruer som er flaskehalser.

Både for skognæringen og for samfunnet er det viktig at det legges til rette for økt tømmer- 
og flistransport på jernbane. Vi trenger flere krysningsspor og sidespor, og vi trenger effektive 
terminaler i Innlandet.

Vi ønsker en grønn løsning! 60 t og 56 t er mer kostnadseffektivt og miljøvennlig.

Prøveordningen med modulvogntog med 25,25 m lengde og 60 t totalvekt må gjøres til en perma-
nent løsning og innføres der veistandarden tillater det.

Politikk

Transport av tømmer og flis sto i fokus da Mjøsen Skog i høst 
inviterte til skogdag for stortingsrepresentanter, fylkespartier og 
fylkesmenn fra Hedmark og Oppland sammen med Glommen Skog 	
og Viken Skog. – Økt totalvekt på vogntog er mer kostnadseffektivt 
og miljøvennlig, var budskapet fra en samlet verdikjede.

Interesserte stortingsrepresentanter lærte 	
om skognæringens transportutfordringer, 	
f.v. Torstein Rudihagen (Ap), Gunnar Gundersen (H),	
Erna Solberg (H) og Trygve Magnus Slagsvold 
Vedum (Sp). FOTO: BERIT SANNESS
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I Norge begrenses det meste av transporten 
av tømmer og flis ved at tillatt totalvekt er 
kun 50 tonn eller 40 tonn. Det gjør trans-
porten i Norge unødvendig kostbar. Med 
mer tillatt vekt pr. vogntog kjøres det færre 
vogntog på veiene. Det vil redusere drivstof-
forbruket og derved bli både mer kostnads	
effektivt og mer miljøvennlig.

 FOTO: Mjøsen skog
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Innstillingen overlevert
Organisasjonsutvalget, som siden april har 
sett på framtidig organisering av Mjøsen 
Skogs lokalledd, er nå ferdig med sitt arbeid. 
Utvalgets innstilling ble presentert i styre
møtet torsdag 28. oktober av utvalgets leder 
Heidi Hemstad, samt utvalgsmedlemmene 
Ragnar Imset og Per Aas. Innstillingen kan 
lastes ned fra www.mjosen.no (Klikk på 
fanen «Om Mjøsen»)

Kriterier og arbeidsoppgaver
Utvalget har med utgangspunkt i nåsituasjo-
nen for organisasjonen blitt enig om kriterier 
for en god lokal organisasjon og riktige 
arbeidsoppgaver for lokalleddet. Hoved
punkter som utvalget er enig om:

n	 Lokalleddet skal ha en regionprofil. All 
administrativ og økonomisk bistand fra 
andelslaget skal rettes mot regionen.

n	 Det er ønskelig med sterkere administrativ 
bistand til næringspolitisk arbeid og til å 
utvikle gode fagtilbud.

n	 Allmenningene skal være en del av regio-
nen og være representert i regionstyret.

Vil styrke 	
regionnivået
Organisasjonsutvalget har overlevert sin innstilling til styret og presentert den under 	
Representantskapets møte den 17. november. Utvalget er enig om kriterier for en god lokal 
organisasjon og riktige arbeidsoppgaver for lokalleddet, men er delt i synet på hva som skal være 
den nye organisasjonsmodellens lokalledd.

Vi må ha en sterk organisa-
sjon for å ivareta andels
eiernes interesser både på 
kort og lang sikt.

Heidi Hemstad

Med A-modellen er jeg redd vi mister 
medlemmer på sikt pga store avstander 
og mindre tilknytning. Det sosiale i skog-
eierlaget er viktig.

Alf Magne Bjørndal

n	 Økonomisk tildeling til regionen bygger på 
et likt grunnbeløp til alle, samt en forde-
ling etter antall andelseiere og tømmerom-
setningsvolum. Allmenningenes kvantum 
tas med i beregningen.

n	 Det bør legges opp til tettere kontakt 
mellom regionene og andelslagets styre.

n	 Det bør legges til rette for at gjennom
gående representasjon fra regionene til 
andelslagets representantskap kan sikres 	
i en viss utstrekning.

To modeller
Det har vært vurdert ulike organisasjonsmo-
deller i utvalgsarbeidet. Utvalget er enig om 
flere viktige punkter uavhengig av modell, 
men er delt i synet på hva som skal være 
den nye organisasjonsmodellens lokalledd. 
Utvalget fremmer derfor forslag på to ulike 
modeller for lokal organisering.

Sak på Representantskapets møte
Styret har lagt opp til en bred prosess og har 
foreløpig ikke tatt stilling i spørsmålet om 
hvordan lokalorganiseringen bør gjennomfø-
res. Under representantskapsmøtet var lokal-
organiseringen satt opp som egen sak. Der 
orienterte utvalgsleder Heidi Hemstad om 

utvalgets innstilling. Deretter var det satt av 
rikelig tid til drøfting av saken, og det kom 
mange synspunkter fra delegatene. Styret 
tar med seg innpillene fra møtet i sitt videre 
arbeid med saken.

Videre framdrift
Styret har vedtatt at det utarbeides et 
høringsdokument om lokalorganiseringen. 
Dette sendes ut til alle andelseiere sammen 
med en invitasjon til andelseiermøter i hvert 
medlemsområde i januar (se egen møte
oversikt). Her vil lokalorganisasjonssaken bli 
bredt presentert. Høringsfristen for skog
eierlagene vil bli 1. februar 2011.

Deretter vil styret utarbeide en sak som skal 
behandles på de lokale andelseiermøtene 
(valgkretsmøtene) i mars og deretter på 
Mjøsen Skogs årsmøte i april 2011. Det er 
forventet at det kan være aktuelt å fortsette 
lokalorganiseringsprosessen 2. halvår 2011.

AV ANNE MÆHLUM
am@mjosen.no
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Modell A: 
Regionmodell med ett nivå
Denne modellen bygger på at lokalleddet skal 
være en del av andelslaget, og at det skal være 
ett utøvende lokalledd, en region, som samtidig 
er valgkrets. Kommunikasjon og medlemspro-
sesser foregår i samspill mellom andelslaget 
sentralt og region. Mjøsen Skog deles inn i 8 reg
ioner. Skogeierlagenes rolle endres fra å være 
obligatorisk og utøvende lokalledd til å bli valg-
fritt arbeidsorgan for regionen.

Modell B: 
Regionmodell med to nivåer
Denne modellen viderefører dagens mønster 
med samarbeid på regionnivå og gjør dette til et 
formelt organisasjonsledd med eget regionstyre. 
Mjøsen Skog deles inn i 7 regioner. Skogeier
lagene består som lokalledd, og valgkretsene til 
andelslaget følger grensene for skogeierlag.

Modell B sier ikke noe om 
fastfrysing av skogeierlag. 	
Vi har ikke låst oss til dagens 
lagsstruktur.

Øyvind Nordrum

Allmenningene bør få mulighet 	
til mer enn én plass i region
styret i områder med mange 
allmenninger.

Thorkild Alderslyst

Det er vanskelig å rekruttere 
tillitsvalgte lokalt. Greier vi å 
redusere antall styremedlem-
mer i et medlemsområde, er de 
vi rekrutterer kanskje dyktigere 
og mer engasjerte.

Elise Mæhlum
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Organisasjonsutvalget 	
er i mål. Foran f.v. Marit 
Olive Lindstad (nest
leder), Elise Mæhlum, 
Heidi Hemstad (leder), 
Per Aas og Simen 
Mæhlum. 	
Midtre rad f.v. Ragnar 
Imset, Iver Prestrud 	
og Arne Erik Myhre. 	
Bak f.v. Øyvind Nordrum 
og Martin Rønningen. 	
FOTO:  BERIT SANNESS

Møteplan for andelseiermøter

Det gjennomføres møter for andelseierne med temaene  

«Lokalorganisering» og «Markedsinformasjon» etter følgende plan:

Område	
Tid	

Sted

Lesja-Dovre	
Mandag 17. januar kl. 19.30	 Tunstugu, Lesja

Ottadalen, Sel, Heidal	 Onsdag 12. januar kl. 19.30	 Vågå Hotell

Midt-Gudbrandsdalen	 Tirsdag 18. januar kl. 19.00	 Folkets Hus, Harpefoss

Sør-Gudbrandsdalen	 Mandag 24. januar kl. 19.00	 Jorekstad, Fåberg

Gjøvik-Toten	
Torsdag 20. januar kl. 19.00	 Odd Fellow, Gjøvik

Eidsvoll	
Onsdag 19. januar kl. 19.00	 Fløygir, Feiring

Sør-Hedmarken	 Tirsdag 11. januar kl. 19.00	 Rudshøgda, sørgående kro

Ringsaker	
Torsdag 13. januar kl. 19.00	 Herredsvang, Romedal



	 10	 MjøsNytt 4/2010 	  www.mjosen.no 	 11

Styreleder Eivind Reiten i Norske Skog innledet industrisaken på representantskapsmøtet. FOTO: BERIT SANNESS

Representantskapet i Mjøsen Skog hadde sikret seg Norske Skogs 
styreleder Eivind Reiten som innleder under høstmøtet i år. 	
–Styret i Norske Skog fokuserer på daglig drift, på økt kapasitets
utnyttelse og på å redusere gjelden. Nå ønsker vi kortere pris
perioder for avispapir for å få bedre samsvar mellom endringer 	
i råvarepriser og produktpriser, sa Reiten.

Eivind Reiten 	
på Mjøsen Skogs 	
representantskapsmøte

Norske Skog bygde seg på slutten av 	
90-tallet opp til å bli et globalt konsern 
med hovedsatsing på avispapir. Selskapet 
fikk en fordeling på 80 % avispapir og 20 % 
magasinpapir. Store gjeldsforpliktelser fulgte 
i kjølvannet av oppkjøp og fusjoner.

Rydder i gjelden
– Norske Skog er fortsatt et globalt selskap 
med sterk europeisk tilstedeværelse. 	
Europa og Australasia er nøkkelmarkedene 
til Norske Skog. Selskapet har opplevd 
dramatisk kursfall over noen år og høy gjeld. 
Men vi har hatt kraftig fokus på å redusere 
gjelda i selskapet i flere år. Nå har selskapet 
over 4 mrd kr på bok og jobber med å rydde 
opp i gjelden som forfaller i 2011 og 2012, 
sa Reiten.

– Styret i Norske Skog bruker mye av sin tid 
på å analysere situasjonen vi er i i dag. Og 
styret bruker mye tid på den løpende drif-
ten i selskapet. Hver fabrikk må drives mer 
effektivt i morgen enn i går. Det er en forut-
setning for å overleve, sa Reiten.

Økende kapasitetsutnyttelse
Norske Skog har økt kapasitetsutnyttelsen 
den seinere tiden og er nå oppe igjen på 	

90 % kapasitetsutnyttelse. – Vi var helt nede 
i 75 % i annet kvartal 2009, som følge av 
finanskrisen. Selskapet må ha mer enn 90 % 
kapasitetsutnyttelse for å tjene penger, 	
sa Reiten.

Forbedringen skyldes at både Norske Skog 
og konkurrentene har stengt ned kapasitet 
og at fallet i forbruk har stoppet opp. 	
–Tiltakene har vært viktige, men ikke tilstrek-
kelige. Vi fortsetter derfor arbeidet for å øke 
kapasitetsutnyttelsen, sa Reiten.

Papirpriser
– Avispapir og magasinpapir har hatt så 
kraftig prisfall at prisene må opp for å få for-
svarlig lønnsomhet. Prisingen av papiret må 
endres. Vi bør over på kortere prisperioder, 
sa Reiten.

Valutaforhold
Reiten minnet om at endringene av valuta-
forhold kan slå kraftig ut for selskapet. 	
– Pr. i dag går det netto papirproduksjon ut 
av Europa. Det er viktig for oss, sa Reiten.

AV BERIT SANNESS
bs@mjosen.no

bankkontonummer
Vi trenger bankkontonummer på alle 
andelseiere for utbetaling av utbytte 
og tømmeroppgjør. Husk også å melde 
endringer av bankkontonummer.

Juridisk rådgivning	
Mjøsen Skog tilbyr sine andelseiere en 
time gratis juridisk rådgivning. Advokat-
firmaet Thallaug fra Lillehammer er vår 
advokatforbindelse. 	
Første halvår 2011 kan vi tilby juridisk 
rådgivning:

Mandag 31. januar

Mandag 28. februar

Mandag 28. mars

Mandag 2. mai

Mandag 30. mai

For bestilling av time, kontakt Mjøsen 
Skogs sentralbord på tlf 61 26 30 00 
eller pr. e-post: mjosen@mjosen.no

Husk å melde 	
eierskifte	
Vi oppfordrer til å melde om eiendoms
overdragelser til oss så snart dette 
er avklart. Mjøsen Skog får ikke noen 
automatisk oppdatering på eiendoms
overdragelser fra det offentlige, så det er 
viktig at DU/DERE som overdrar gir oss 
beskjed.

Merk at innestående andelskapital i 
Mjøsen Skog er tidligere eier/selgers 
eiendom. Denne andelskapitalen har 
tidligere eier/selger rett til å få utbetalt. 
Ved eierskifte innenfor familien tillater 
vedtektene at andelskapitalen kan over-
føres til ny eier. Skjer eierskiftet utenom 
familien, kan derimot ikke andelskapitalen 
overføres til ny eier.

Meld eiendomsoverdragelse til sekretær 
Margit S. Brukstuen på mob. 959 66 805 
eller msb@mjosen.no
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Jan Kåre Roang døde 16. oktober, 54 år gammel. Med ham har Mjøsen 
Skog mistet en trofast og kunnskapsrik medarbeider, samtidig som 
familien alt for tidlig har mistet en ektemann og far.

Jan Kåre var født og oppvokst i Gjøvik. Interessen for skog og natur 	
var til stede helt fra barnsben av. Han var skogutdannet ved skogskolen 
på Evenstad og hadde også utdanning i bedriftsøkonomi fra Høgskolen 	
i Hedmark. Til Mjøsen Skog kom Jan Kåre den 1. juni 1988 da han begynte 
som skogbruksplanlegger. Før dette hadde han arbeidet både i Glommen 
og Nedre Glommen Skogeierforeninger.

Han viste tidlig interesse for databehandling, og ikke minst geografiske 
informasjonssystemer. Jan Kåre ble den første som lærte seg og tok i bruk 
GIS-teknologien i Mjøsen Skog. Han tok flere kurs innen informasjons
teknologi, og bygde etter hvert opp en kunnskapsplattform som gjorde 
han til en nøkkelperson innen databehandling i Mjøsen Skog på 	
1990-tallet.

Jan Kåre bidro til å tilrettelegge programmer som var helt vesentlige 
for Mjøsen Skogs produksjon av skogbruksplaner. Samtidig var han en 
ressursperson på IT for hele Mjøsen. Mange er de som har fått hjelp av 
Jan Kåre på IT-siden i en eller annen sammenheng. Han var tjenestevillig 
og ansvarsfull, og arbeidsdagene kunne ofte bli lange. 

Men Jan Kåre var ikke bare opptatt av databehandling. Han hadde solid 
utdanning og praksis innen skogbruk, og han hadde et fagengasjement 
på skog.

Interessen for natur og ikke minst fugler sto sentralt for Jan Kåre. Han 
visste mye om naturen og var en kollega som hadde interessante ting 
å fortelle fra turer og observasjoner han hadde gjort. Han dro på mange 
turer for å studere natur og fugleliv, og han var sammen med familien en 
flittig bruker av Mjøsen Skogs hytte i Espedalen. Dessuten var han ivrig 
til å gå på ski. Han deltok på flere av fellestreningene i Mjøsen Skog og 
fullførte Birkebeinerrennet i 2008.

Jan Kåre la ned en stor og betydelig arbeidsinnsats for Mjøsen Skog. 	
Han var en kunnskapsrik, ansvarsfull og lojal medarbeider og en hjelpsom 
kollega. Selv om han også kunne ha sine meningers mot var han stillfaren 
og beskjeden på egne vegne. Da Jan Kåre ble syk i fjor høst, slik at vi 
måtte klare oss uten vår dyktige medarbeider, forsto vi enda mer av hva 
han hadde klart å ivareta av oppgaver på sin stillfarne måte. Mjøsen Skog 
er Jan Kåre stor takk skyldig for en langvarig, sterk og trofast innsats.

Vi ønsker fra Mjøsen Skog å hedre hans gode minne. Og vi sender våre 
varmeste tanker til de nærmeste i familien, og særlig til kona Anne og 	
til datteren Maren.

Erik A. Dahl og Geir Korsvold

Verdifull erfaring

Einar Moe begynte i 50 % stilling som næringspolitisk råd
giver i Mjøsen Skog 1. juni 1997 og satt i stillingen ut 2009. 

– Du kom inn i Mjøsen Skog med verdifull erfaring fra riks- 
og kommunepolitikken samt fra dine år som koordinator av 
Landbrukets OL-utvalg på Lillehammer. For oss var det et 
funn å få deg med på laget, sa adm.dir. Erik A. Dahl, i sin tak-
ketale.

Viktig bidragsyter
– Du har hjertet i landbruket og samvirket. Du er kunnskaps-
rik, har bred samfunnsinnsikt og har nyttig politisk erfaring 
og teft. Vi vet at du har et stort nettverk og at du er høyt 
respektert på alle arenaer. Det har Mjøsen Skogs andelseiere 
og skogeiersamvirket generelt hatt stor glede av, sa Dahl.

Jubileumsgeneralen
Einar Moe omtales som en stor organisator både i jobb og 
på fritid. – Det var ikke tvil hvem som skulle bli jubileums
generalen vår da Mjøsen Skog markerte sitt 100-årsjubileum 
i 2009. Som forventet løste du oppgaven fortreffelig. Det er 
deg i et nøtteskall: Ingen oppgave for liten – ingen for stor, 
sa Dahl. Han framhevet også Einars rolige og behagelige 
vesen, lojalitet og tjenestevillighet. – Du har vært en hyggelig 
kollega med glimt i øyet, som har levd etter innstillingen at 
alt kan løses. Det takker vi deg for, sa Dahl.

Overfører kompetanse
Einar Moes verdifulle kompetanse er selvsagt savnet. Einar 
gikk formelt over i pensjonistenes rekker allerede fra nyttår, 
men bedriften har nødig villet «gi slipp» på Einar, så noe 
bistand på det næringspolitiske området har han gitt også 	
i år – bl.a. som intern kursholder i næringspolitikk.

AV BERIT SANNESS
bs@mjosen.no

 Jan Kåre i sitt rette element. FOTO: FINN AUDUN GRØNDAL

Einar Moe pensjonistEinar Moe (t.h.) 
er en sprek 
skiløper, så 
Sigstad-motivet 
ble et opplagt 
gavevalg da 
adm.dir. Erik 
A. Dahl takket 
Einar for 	
innsatsen for 
Mjøsen Skog. 	
FOTO: BERIT SANNESS



B
Returadresse: 

Mjøsen Skog BA 	
Postboks 84, 2601 Lillehammer

Besøk www.mjosen.no

På vår hjemmeside finner du viktig informasjon om 	
tømmerpriser og marked. Der forteller vi hva vi kan gjøre 	
for deg når det gjelder hogst, planting, markberedning, 	
ungskogpleie, tynning og skogbruksplanlegging. 	
Og via hjemmesiden finner du enkelt fram til skogbrukslederen 	
din. Normalt oppdaterer vi med nyheter 3–4 ganger i uka.

Elektronisk masseinformasjon

Hvis du/dere ønsker å få tilsendt informasjon på e-post 	

fra Mjøsen Skog BA, må e-postadressen registreres hos 	

mjosen@mjosen.no Merk e-posten med «elektronisk 	

informasjon». Serviceavgiften reduseres med kr 100 for 

andelseiere som ønsker elektronisk masseinformasjon.

Skogeierweb
Fra hjemmesiden kan du som andelseier kople 
deg videre inn på skogeierweb, der du fin-
ner egne tømmerdata. Tjenesten finner du i 
venstre kolonne på startsiden under temaet 
«Skogeierweb: Dine tømmerdata».

Dette mener Mjøsen Skog
I venstre kolonne på startsiden finner du også 
temaet «Dette mener Mjøsen Skog». Klikk 
på dette temaet og finn informasjon om våre 
næringspolitiske synspunkter på emner som 
«Skogen i samfunnet», «Arealforvaltning», 
«Skogproduksjon» og «Transport».

Enkel skoginformasjon
Som svar på ønsker fra våre andelseiere har vi 
i løpet av 2010 lagt ut enkel informasjon på 

hjemmesiden på områder som hogst, planting, 
markberedning, ungskogpleie og tynning. 
Dette følger vi opp med korte videoer. Klikk 
deg inn på stoffet via «Enkel skoginforma-
sjon», som du finner i venstre kolonne på 
startsiden.

Facebook neste
Snart er halvparten av Norges befolkning på 
det sosiale nettsamfunnet Facebook. Norges 
Skogeierforbund la ut egen side på Facebook 
for kort tid siden. Nå følger Mjøsen Skog etter. 
Klikk deg inn på www.mjosen.no, så finner du 
veien videre til vår side på Facebook.

Vi anbefaler våre andelseiere å gjøre seg kjent 
med hjemmesiden!

AV BERIT SANNESS

bs@mjosen.no

GiS-konsulent Trond Harald Sand er Mjøsen Skogs 
multimedieekspert. For tiden redigerer han videoer 
om ulike skogbehandlingstemaer. Videoene legges 	
ut på www.mjosen.no  FOTO:  BERIT SANNESS


